

## Viničarski vestnik.

**Viničarski tabor v Gornji Radgoni** se vrši v nedeljo, dne 2. septembra. Ob šestih zjutraj rana služba božja za člane viničarske organizacije gornjeradgonske skupine. Potem se vrši stanovsko zborovanje viničarjev v dvorani posojilnice. Važno je za vse viničarje, naj vsi od blizu in daleč v polnem številu pridejo!

**Jeruzalem, podružnica Sv. Miklavža pri Ormožu.** Na tem hričeku, čigar okolica daje slovito vinsko kapljico, se bo v nedeljo, dne 9. septembra, vršil viničarski tabor za ormoški in ljutomerski viničarski okoliš. Ob 9. uri bo sv. maša v jeruzalemski cerkvi, potem zborovanje na prostem. Govorijo tovariši: oblastni poslanec Peter Rozman, Franc Žužek iz Ljubljane in Andrej Semenič iz Maribora. Ker je tabor velikega pomena za naš pokret in za vzbuditev duha stanovske in krščanske vzajemnosti vseh viničarjev ormoških in ljutomerskih gor, zato naj nobeden ne izostane. V slučaju skrajno slabega vremena se tabor na isti dan ne vrši in se preloži na poznejši čas.

## Organistovske zadeve.

**Vso čč. duhovščino, organiste ter druge privatne nameščence** opozarjamo tem potom na novo naredbo g. ministra za socialno politiko, s katero se spreminjajo plačilni razredi za pokojninsko zavarovanje privatnih nameščencev (torej tudi organistov). Ta naredba stopi v veljavo dne 1. septembra t. l. Dosedanje tabele so torej neveljavne in brez pomena. O tem se obveščajo tudi tisti, kateri so pri tajništvu Društva organistov zaprosili za tozadevne tabele.

**Po Savinjski dolini** hodi sedaj revizor Pokojninskega zavoda v Ljubljani in preiskuje, kdo še ni zavarovan in če ni mogoče kje bilo napačnih napovedi. — Vse organiste tem potom opozarjamo, naj vse svoje dohodke napovejo točno. Vsaka napačna napoved gospodu revizorju je kaznjiva, kakor sploh vsaka napačna napoved uradnim osebam. Zatorej naj organisti ne zamolčijo nobenih prejemkov, ker si itak s tem pri zavarovanju sami škodujejo.

## Listnica uredništva.

**Šmartno ob Paki:** Tabel in to še tako zamotanih, ne moremo objavljati. — **Sv. Florjan pod Bočem:** Zadeva osebna in tožljiva. — **Ptuj (invalidi):** Celih in tako dolgih pridig vendar ne moremo objavljati. — **Slovenjgradec in Petrovče:** Ne zamerite, pa poročil o končanih prireditvah, ki bi nam vzela cele strani, ne more objavljati naš list, ki je skromen tednik. — **Mariberg:** Osebno češčenje, ki ne spada v javnost. — **Ljubljana (Zveza slovenskih vojakov):** Delali smo reklamo za zbor, poročila pa ne moremo objaviti, ker nismo dnevnik. — **Škofjavska:** Dolga osebna za-

deva. Se res ne izplača eni ničvredni osebi posvetiti tako dolg dopis.



**Dva pevca** sta se prepirala, kdo da boljši poje. Profesor glasbe naj bi to razsodil. Ko sta oba odpela par pesmic, je rekel profesor prvemu pevcu: »Vi ste najslabši pevec, kar sem jih kdaj slišal.« Drugi pevec je bil tega vesel, ker slabše sodbe po njegovem mnenju ni bilo mogoče izreči. Ali gospod profesor mu je brz skalil veselje z besedami: »Vi, dragi prijatelj, pa sploh ne znate peti.«

**Bubikopf še ni dovolj!** Dva moška, med njimi eden plešec, se razgovarjata. Prvi: »Odkar so ženske ostrižene, pa res ne veš, kdo je ženska in kdo je moški!« — Drugi, ki je plešast: »E, kaj! Pleše pa vendar le še ne spravijo skupaj!«

**Ni vse zlato, kar se svetil!** Učitelj: »Ni vse zlato, kar se sveti. Povej mi kak tak predmet!« — Mihec: »Vaš nos, gospod učitelj!« (Iz »Otroških ust«, II. del, 16 Din. Kupi se v Tisk. sv. Cirila v Mariboru.)

**Moderni otroci.** »Kdo pa te je pretepel, Karlek? Gotovo oče!« — Karlek: »O ne, njegova boljša polovica!«

**Kak je telefon?** Učenec ljudske šole je doma očetu razlagal, kak je telefon. Dejal je: »Če tu pritisnem, pa se na čisto drugem kraju sliši!« — Oče: »To ni nič čudnega! Če ti recimo mački na rep stopiš, tudi pri gobcu zamijavka!« — Sinček: »No, dobro, kako pa si vi potem predstavljate radio, kjer ni nič žic?« — Oče: »Rep si proč misli!«

**Previden!** Žena: »Zakaj pa ti vedno pri oknu stojiš, kadar pojem?« — Mož: »Zato, da me sosedje vidijo, ker sicer bi mislili, da te tukaj pretepa-vam!«

**Opozorilo.** Na vratih trgovine je bilo napisano: »Kadar ni nikogar v prodajalni, naj se pozvoni!« Nekoč zasliši trgovec divje zvonjenje in prihiti: »Kaj pa je?« — Fantek, ki je po zvonil: »Nič ni! Nobenega ni bilo v prodajalni, pa pišete tu, le, naj se pozvoni, sem pa!«

**Izbira poklica.** Znanec: »No, oče, kaj pa bo vaš sin, ko ste ga dali v šolo?« — Oče: »Pravi, da hoče biti učitelj, ker ima silen poklic za — počitnice!«

**Dober računar.** Učitelj: »Ti si domišljuješ, Janezek, da si najboljši računar. Povej mi: 12 jabolok imaš, 3 poješ, koliko jih še imaš?« — Janezek: »Imam jih 12.« — Učitelj: »Vidiš, da ni res!« — Janezek: »Pa je! 3 imam v želodcu, 9 pa na mizi!«

**Ljubeznjiva zaročenka.** Zaročenec: »Ali boš shajala s tem, kar jaz zaslužim? To je 2000 Din na mesec.« — Zaročenka: »Malo je, a bom poskusila. Toda od česa boš pa živel ti?«

**Zafrknil ga je.** Visok uradnik je hodil rad na lov, tudi ob uradnih dnevih. Pa se je nekoč bahal, da se

noben zajec pred njim ne more skriti. Star kmetič pa mu je dejal: »Gospod, če sem jaz zajec, pa se vam le skrijem, da me ne najdete!« Uradnik: »No, kam pa?« — Kmetič: »V vašo pisarno!«



## Cene in sejmska poročila.

### GENE TUJEMU DENARJU.

Zadnje dni se je dobilo na zagrebški borzi v valutah: 1 ameriški dolar za 56.10 Din.

Dne 30. avgusta pa v devizah:

100 avstrijskih šilingov za 8.0071—8.0371.

100 italijanskih lir za 296.75—298.75.

100 madžarskih pengov za 9.9249.

1 ameriški dolar za 56.81—57.01.

100 francoskih frankov za 221.29—223.29.

100 nemških mark za 13.5530—13.5830.

100 čehoslovaških kron za 168.27—169.87.

### SEJMI OD 1. DO 15. SEPTEMBRA 1928.

1. septembra: Zreče (po prvi nedelji v septembru), Guštanj in St. Ilj pri Velenju.

2. septembra: Prosnjakovci (Prekmurje), Sv. Bolfenk (srez Ptuj), Breg pri Ptuj (drugi pondeljek v septembru).

4. septembra: Bogojina (Prekmurje), Vukred.

6. septembra: Sv. Pavel pri Preboldu.

7. septembra: Smarjeta pri Rimskih toplicah, Vojnik, Cven pri Ljutomeru, Sv. Gora pri St. Petru.

8. septembra: Turnišče (drugi dan po M. Gospojnici), Mozirje (prvi pondeljek pred Malo Gospojnico), Negova, Gornji Petrovci (Prekmurje).

9. septembra: Spodnja Polskava.

10. septembra: Puonci (Prekmurje).

12. septembra: Loka pri Zusmu.

14. septembra: Petrovče, Črensovci (Prekmurje), Vitanje, Slov. Bistrica, Rogatec.

### Mariborsko sejmsko poročilo z dne 28. 8. 1928.

Prignanih je bilo: 12 konj, 12 bikov, 168 volov, 349 krav in 16 telet, skupaj 557 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od 7.50 do 8 Din, poldebili voli od 6.75 do 7 Din, biki za klanje od 6.50 do 7.50 Din, plemenske krave od 6 do 6.50 Din, krave za klobasarje od 4.25 do 5.50 Din, molzne krave od 5.25 do 6.25 Din, breje krave od 5.25 do 6.25 Din, mlada živina od 5.50 do 8 Din. Prodalo se je 293 komadov, od teh za izvoz v Avstrijo 58 komadov, v Italijo 24 komadov.

**Mesne cene v Mariboru:** Volovsko meso in meso od bikov, krav, telic od 10 do 18 D; teleče meso od 15 do 22.50 Din, svinjsko meso sveže od 15 do 30 Din.

**Cene lesu in poljskim pridelkom.** Ljubljana. Les: Bukova drva franko vagon nakladalna postaja po 17.50; zaključek 3 vagona. Tendenca nespremenjena. — Deželni pridelki: (Vse samo ponudbe slovenskih postaj, plačljivo v 30 dneh, dobava promptna.) Pšenica baška nova 79—80 kg, 2%, 292.50—295, pšenica za september 305.50—307.50, za oktober 310—312.50, moka nova 0 g franko Ljubljana, plačljivo po prejemu 455—465, koruza 350—352.50, oves, novi za avgust 265—270, ječmen baški 70—71 kg, nov, rešetan, franko Ljubljana, plačljivo po prejemu po 325—327.50, rž, uzančno blago, mlevska tarifa 300—302.50. Zaključek 1½ vagona pšenice in pol vagona moke.

\*

**Gospodinjstva šola čč. šolskih sester v Melju v Mariboru.** Zimski te-

čaj na tej šoli se začenja s 1. oktobrom t. l. Ker se z letošnjim letom ta šola razširi, se prijave še vedno sprejemajo.

\*

## Stanje vinogradov.

Zadnje deževje je zelo ugodno vplivalo na razvoj trsja in grozdja, ki je ponekod v peščenih tleh in plitvih zemljah že kazalo znake primanjka-joče vlage. Grozdje se je začelo mehčati in upanje je, da bo vkljub obloženim triam ob lepem vremenu mehko do Male gospojnice. Znane trtne bolezni, kakor: pepel in peronospora ne nastopajo nikjer v večji meri. Bati se je samo še toče in deževne jeseni, ki bo povzročila gnilobo. Dela v goricah so deloma končana, le tu in tam še opravljajo tretjo kop. Za lanska vina je malo povpraševanja, ker ga skoro ni več po deželjskih kletih, trgovci pa prodajajo stare zaloge, da naredijo prostor novi kapljici. Za cene se še ne ve. Veliko bo odvisno od nadaljnjega vremena in sladkobe pridelka. — Čriči so začeli že peti lepo, — so pošto prinesli, da je grozdje mehko!

V Nemški Avstriji hočejo vinogradniki doseči znižanje čistega vinogradniškega donosa na ono stopnjo, ki ga zavzamejo poljski sadeži, ker so vinogradi zelo opešali in se bodo morali znova regulirati. Tudi se je izkazalo, da se naprava novih nasadov ne bode več mogla tako podpirati s finančne strani, kakor ob času rekonstrukcije po filokseri (trtni uši), ko so se dajale milijonske podpore v obliki brezobrestnih posojil. Nazadnje pa je bilo za to naziranje tudi merodajno dejstvo, da vinogradi povprečno niso donášali po večletnih izkušnjah onega dobička, kakor prvovrstna žitna polja, ker so ujme in razne bolezni (toča, mraz, peronospora) za več let uničile pridelok vno gradov, dočim je žito enoletna rastlina. Pri novem določevanju čistega donosa naših parcel bi se naj oziralo na vinogradništvo tudi v tem smislu.

Madžarska je glasom poročil dala vinarskim zadrugam na razpolago 600.000 pengov (približno 6.000.000 D) za nakup kleti in posode, v katere bodo vinogradniki spravljali svoja vina.

## Gospodarska obvestila.

**Izjednačenje davkov.** V zadnjem »Gospodarju« smo omenili, da je sedajna skupščina brez nagajive ter brezmiselne opozicije sprejela zakon o izjednačenju davkov v naši državi. Da je to potrebno, pričajo vsi naši in nasprotni listi, kajti vsaka stranka, ki čuti novo situacijo, more priznati, da brez izjednačenja davkov ne bode šlo naprej. Dva sistema obdavčevanja v eni državi ne moreta veljati. Naš kmet mora pri takem gospodarstvu propasti. Zato pozdravljajo vsi Srbi, Hrvati in Slovenci novi zakon o izjednačenju davkov. Do sedaj je

bil čisti zemljiški dohodek parcel podlaga za obdavčevanje v Sloveniji. Čisti dohodek parcel pa ni le postal podlaga državnemu davku, kakor si je to zamislilo »dunajsko« gospodarstvo, ampak je s časom postalo hrtenica deželnih, okrajnih in občinskih doklad; po vojni pa so prišli še drugi »donosi« za Slovenijo, kakor n. pr. invalidni davek itd. V Hrvatski in Slavoniji, v Banatu, Bački in Sremu, Madžimurju in Prekmurju so sicer tudi že imeli precenjeno vrednost parcel, ta pa ni bila podlaga vseh realnih dajatev od posestva kot v Sloveniji. Bosna in Hercegovina sta sicer že izpeljali cenitev posestva, do katastralno čistega donosa posameznih parcel pa ni prišlo. Srbija pa je danes še brez katastra in čistega donosa zemljiških parcel.

**Naš vinski izvoz** je znašal glasom podatkov statističnega urada za prvo polletje okrog 14.000.000 Din, za mesec junij pa 1.300.000 Din. Počasi začenjamo vendar izvažati tudi vino v druge države, največ v Avstrijo.

**Čebelarstva podružnica v Mariboru** ima svoj sestanek s predavanjem in kuhanjem voska na praznik, dne 8. septembra, na III. deški šoli na Ruški cesti, ob desetih dopoldne.

**Premiranje goveje živine v Mariboru.** Po sklepu in s sredstvi okrajnega zastopa Maribor in oblastnega odbora mariborske oblasti v Mariboru se vrši dne 4. septembra 1928 razstava goveje živine na mariborskem sejmišču. Razstavljena bo goveda marijadvorske in pingavske pasme. Prilika bo tudi za nakup lepih plemenskih živali. Vsakdo, ki se zanima za našo živinorejo, se vabi na to prireditev, ki je po 26 letih prva v Mariboru in obeta biti lepa.

**Hmeljarji iz Savinjske doline** ter drugih bližnjih krajev se opozarjajo, da dobijo pri Ljudski posojilnici v Celju vsak dan najnovejšo tržne cene za hmelj iz Nürnberga in Žatca.

**Guštanj.** (Kakšno korupcijo uganja občinski odbor mariborske oblasti.) G. okrajni živinozdravnik Škofič iz Prevalj očita mariborskemu oblastnemu odboru korupcijo, ker mi je podelil subvencijskega merjasca. Da bo javnost o tem pravilno informirana, podam o tem natančna pojasnila. Predniki g. okrajnega živinozdravnika so vsakokrat obvestili kmetijske podružnice, kadar je bila razpisana kakšna subvencija, kar je bilo tudi pravilno. G. Škofič tega ni storil. Po ovinkih sem šele zvedel, da se tudi letos razdelijo subvencijski merjasci. Kljub vsestranskemu povpraševanju letos nisem našel plemenskega merjasca. Merjasca imam vedno, ker ga rabim za domače svinje in prigon svinj je celo iz dveh občin. Vložil sem zato prošnjo potom kmetijske podružnice uradnim potom. G. sreski veterinar mi je isto zavrnil z motivacijo, da je rok potekel in ni priporočila. Ni mi preostalo drugega, kot prošnjo poslati direktno na občinski odbor, ki je moj prošnji ugodil. Nad tem se g. Škofič zgraža in misli, da je ta slučaj kakšna protekcija. Moje mnenje je, da ima sreski veterinar skrbeti tudi zato, da pridejo živinorejci v njegovem srezu kolikor mogoče do dobrih plemenjakov; ni na mestu, prošnje kar pri prvi inštanci odbijati. Nad takšnim postopanjem se mora zgražati vsak živinorejec. Posebno od našega rojaka kaj takšnega nismo pričakovali.

Gospod živinozdravnik, pomirite se in vedite, da so gospodje pri oblastnem odboru prav ravnali. — Beno Kotnik, posestnik in načelnik kmetijske podružnice.

*Najbolji pripomoček za hranjenje slabe zaostale in zahrane živine je priručnik no:*

*Fežakovo olje za živine*  
*Ni se dobi samo pri:*  
*Mr. Fežak*  
*Zagreb, Fundulićeva 13.*



## DOPISE

**Remšnik.** V nedeljo, dne 2. septembra, bo druga služba božja pri Sv. Pankraciju. Izletniki vabljeni v obilnem številu! — Novega župana imamo, je že prevzel; naš pristaš, vzoren katoličan Simon Golob, kmet na Vasi.

**Sv. Ana v Slov. gor.** Pri nas je umrla Hedl Marija po težki in mučni bolezni. Njeno priljubljenost je dokazal pogreb. Možu rajne je poslala SZV v Ljutomeru bolniško podporo in posmrtnino.

**Sv. Anton v Slov. gor.** Približuje se dan rojstva Marijinega, to je 8. september t. l. Kakor vsako leto, tako se bode tudi letošnje leto vršilo romanje na Goro pri Sv. Petru niže Maribora. Pričetek tega romanja je dne 7. septembra s sv. mašo pri Sv. Antonu, od koder gre procesija k Sv. Trojici. Tam bo ob pol devetih sv. maša za žive in pokojne gorske romarje. Od tam gre po sv. maši procesija ob vsakem vremenu proti Šent Lenartu in nadalje do Sv. Petra niže Maribora.

**Kalobje.** Vsem romarjem, ki mislijo letos obiskati našo Mater božjo, se naznanja, da se vrši letošnji običajni romarski shod v nedeljo, dne 9. septembra. Torej pred godom Marijinega imena. — Tukajšnje Kat. prosvetno društvo pa vprizori na dan 8. septembra zvečer krasno igro: »Junakinja presv. Srca«. Romarji, ki pridete že dne 8. septembra, ste vabljeni, da pridete si to lepo igro ogledati!

**Bočna.** Bočna je velika občina, velika večina občanov je v taboru SLS, župan pa je dosedaj bil največkrat naš nasprotnik, enkrat tudi pod PP režimom gerent, kar pač za tisto dobo ni bilo nič nenavadnega. Volja ljudstva se pa da le za kratek čas potiskati ob steno in prišel je tudi v Bočni obračun! — Še nekaj vprašamo: Ali je »Jutro« uradno glasilo županstva Bočna? Če ga ima pa samo tajnik za svoj »lajbžurnal«, naj ga pa ima v svojem stanovanju, ne pa na uradni občinski mizi. Bilo bi dobro, če bi tajnik tudi vpošteval, da je njegov kruh največ od tistih, ki se ne strinjajo z »Jutrom«. Lahko, da bi bili tudi volilni imeniki bolj popolni, če bi ne bilo kaj takega v bližini.

**Sv. Jedert nad Laškim.** Tukaj je umrla vrla in pobožna mati Marija Lavrine, omožena Dornik v Gornji Rečici. Bila je skrbna in pobožna gospodinja in je bila tudi prva v župniji, ki je dala družino posvetiti presv. Srcu Jezusovemu. Bila je tudi v tretjem redu in ni nikdar manjkala pri hiši dobrih in krščanskih časopisov in knjig. Zapeli so ji žalostinko domači pevci pod vodstvom gospoda organista Franca Petek. Rajna zapuščila moža in pet otrok. Naj v miru počiva in njena duša naj se veseli nad zvezdami!